



Ο διευθυντής της Qantas, Άλαν Τζόις

## Στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων η Qantas κι οι πιλότοι

Η αεροπορική εταιρεία Qantas επιβεβαίωσε χθες την πληροφορία ότι έχει ήδη αρχίσει εκ νέου διαπραγματεύσεις με τον Αυστραλιανό Σύνδεσμο Πιλότων, ενώ τόνισε ότι οι διαπραγματεύσεις με άλλα δύο εργατικά συνδικάτα θα αρχίσουν και πάλι εντός των ημερών.

Όπως είναι γνωστό, έχοντας εμπλακεί σε μια αντιπαράθεση με τα συνδικάτα σχετικά με την ανανέωση της εταιρείας, ο διευθυντής της Άλαν Τζόις αποφάσισε το περασμένο Σάββατο να καθλώσει στο έδαφος όλα τα αεροσκάφη με αποτέλεσμα να ακυρωθούν 447 πτήσεις από 22 αεροδρόμια συμπεριλαμβανομένων των αεροδρομίων του Χονγκ Κονγκ, της Σιγκαπούρης, του Λονδίνου, ακόμα και του Λος Άντζελες και περίπου 70.000 επιβάτες να μην μπορέσουν να φτάσουν στον προορισμό τους.

Η εταιρεία ανακοίνωσε πριν καθλώσει τα αεροσκάφη της ότι

οι κινητοποιήσεις των συνδικάτων των εργαζομένων της στοιχίσαν \$68 εκατομμύρια.

Στο μεταξύ επιβεβαιώθηκε από τον εθνικό αερομεταφορέα ότι όλες οι εσωτερικές και η πλειοψηφία των διεθνών πτήσεων, επέστρεψαν στον κανονικό τους ρυθμό μετά την απόφαση επιτροπής διαιτησίας να διατάξει το τέλος των εργατικών κινητοποιήσεων που δημιούργησαν προβλήματα σε δεκάδες χιλιάδες επιβάτες τις τελευταίες εβδομάδες και ανάγκασαν την εταιρεία να καθλώσει τα αεροσκάφη της στο έδαφος το Σάββατοκύριακο.

Η Qantas, η πρώτη αεροπορική εταιρεία της Αυστραλίας και η πέμπτη στον κόσμο με το μεγαλύτερο αριθμό επιβατών, ετοιμάζεται να δαπανήσει εκατομμύρια δολάρια σε μια διαφημιστική εκστρατεία για να αποκαταστήσει την εικόνα της, σύμφωνα με μη επιβεβαιωμένες δημοσιογραφικές πληροφορίες.

## ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΘΗΚΑΝ ΠΡΙΝ ΛΙΓΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ

### Σε νοσοκομείο της Γερμανίας μεταφέρθηκαν Αυστραλοί στρατιώτες

Σε νοσοκομείο στη Γερμανία μεταφέρθηκαν οι επτά Αυστραλοί στρατιώτες που τραυματίστηκαν προ ημερών στο Αφγανιστάν, από τα πυρά ντόπιου στρατιώτη. Η κατάσταση των έξι στρατιωτών κρίνεται σοβαρή ενώ αυτή του έβδομου χαρακτηρίστηκε από τους γιατρούς ως "ικανοποιητική".

Το Αυστραλιανό υπουργείο Άμυνας επιβεβαίωσε χθες την πληροφορία ότι και οι επτά στρατιώτες μεταφέρθηκαν στο Ιατρικό Κέντρο Landstuhl για περαιτέρω νοσηλεία, και ότι στάλθηκε στρατιωτικός ψυχολόγος για να τους βοηθήσει.

Όπως είναι γνωστό, τρεις άλλοι Αυστραλοί στρατιώτες σκοτώθηκαν από τα πυρά ενός Αφγανού στρατιώτη ο οποίος τους επιτέθηκε για άγνωστο λόγο στην επαρχία Ουρουζγκάν. Νεκροί είναι ο 22χρονος Ashley Birt, ο 27χρονος Luke Gavin και ο 26χρονος Bryce Duffy.

## Κέρδη \$6.991 δις ανακοίνωσε η Westpac

Κατά 10% αύξησε από πέρσι τα κέρδη της η τράπεζα Westpac, η οποία ανακοίνωσε χθες ότι "η επιχειρηματική στρατηγική που ακολουθεί επιφέρει θετικά αποτελέσματα".

Συγκεκριμένα, η εν λόγω Τρά-

πεζα ανακοίνωσε ότι στους 12 μήνες μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2011, αύξησε τα κέρδη της από \$6.346 δις σε \$6.991 δις.

Τα έσοδα της τράπεζας σε ρευστό παρουσίασαν αύξηση 7% σε \$6.301 δισεκατομμύρια.

## Το Αυστραλιανό Εμπορικό Επιμελητήριο καλωσόρισε τη μείωση των επιτοκίων

Το Αυστραλιανό Εμπορικό Επιμελητήριο καλωσόρισε την απόφαση της Αποθεματικής Τράπεζας να μειώσει τα επίσημα της επιτόκια, υποστηρίζοντας ότι η κίνηση αυτή θα βοηθήσει αρκετές επιχειρήσεις που αντιμετωπίζουν σήμερα προβλήματα. Ο εκπρόσωπος του Επιμελητηρίου, Γκρεγκ Έβανς, τόνισε ότι η απόφαση αυτή αποτελεί τα καλύτερα νέα που έχουν ακούσει στους τελευταίους δώδεκα μήνες οι μικρές επιχειρήσεις.

Στο μεταξύ όλες σχεδόν οι τράπεζες ανακοίνωσαν μείωση των στεγαστικών τους επιτοκίων κατά 0,25%.

Όπως είναι γνωστό, η Απο-

θεματική Τράπεζα προχώρησε στην Τρίτη σε μείωση των επίσημων επιτοκίων της κατά 0,25%, σε μια προσπάθεια να τονώσει την ανάπτυξη εν μέσω ανησυχιών για επιβράδυνση της παγκόσμιας οικονομίας. Την ίδια ώρα ο πληθωρισμός υποχωρεί και η ασθενέστερη ανάπτυξη παγκοσμίως απειλεί να επιβραδύνει την οικονομία της χώρας, που έχει ως μοχλό ανάπτυξης τους φυσικούς πόρους.

Συγκεκριμένα, η RBA μείωσε το βασικό της επιτόκιο στο 4,5% από 4,75%, για πρώτη φορά από τον Απρίλιο του 2009. "Οι πρόσφατες πληροφορίες υποδηλώνουν ότι οι συνθήκες μειωμένης ζήτησης

και το υψηλό νόμισμα, έχουν συγκρατήσει τον πληθωρισμό", τονίζει ο διοικητής της κεντρικής τράπεζας της χώρας, Glenn Stevens, μετά από τη μείωση των επιτοκίων κατά 0,25% στο 4,5%.

Η κίνηση αυτή έρχεται εν μέσω φόβων ότι η κρίση χρέους στην ευρωζώνη και η επιβράδυνση στις ΗΠΑ θα επηρεάσουν την παγκόσμια οικονομική ανάπτυξη.

Στην ανακοίνωσή της, η Αποθεματική Τράπεζα εξέφραζε ανησυχία για τον αντίκτυπο της παγκόσμιας αβεβαιότητας στην οικονομία της. "Τα στοιχεία για την αυστραλιανή οικονομία υποδηλώνουν μέτρια ανάπτυξη", σημειώνει.



Ο Διοικητής της Αποθεματικής Τράπεζας της χώρας, Γκλεν Στίβενς.

## Την εφαρμογή εθελοντικού προγράμματος για τον περιορισμό του ηλεκτρονικού τζόγου προτείνει η ομοσπονδιακή αντιπολίτευση

Δόθηκαν χθες στη δημοσιότητα αναλυτικές πληροφορίες για την πολιτική που θα ακολουθήσει η ομοσπονδιακή αντιπολίτευση στο θέμα του περιορισμού του ηλεκτρονικού τζόγου. Ο Συνασπισμός Φιλελεύθερων-Εθνικών δεν υποστηρίζει τα μέτρα που προτείνει η κυβέρνηση Γκίλαρντ κάτω από τα οποία κάθε παίκτης πρέπει να δηλώνει από την αρχή, πριν ξεκινήσει να παίζει, το ανώτατο ποσό που θα είναι διατεθειμένος να στοιχηματίσει, αλλά αντίθετα προτείνει την εφαρμογή ενός εθελοντικού προγράμματος.

Όπως είναι γνωστό, τα μέτρα που προτείνει η ομοσπονδιακή κυβέρνηση έχουν εξακριώσει τα κλαμπς και τις μπυραρίες, που υποστηρίζουν ότι θα οδηγήσουν στη μείωση θέσεων εργασίας στον κλάδο. Τονίζουν ακόμη ότι θα σιγματίζονται και οι παίκτες και θα παραβιάζονται τα προσωπικά τους δεδομένα.

Υπενθυμίζουμε ότι πέρσι, ο ανεξάρτητος βουλευτής της Τασμανίας, Άντριου Γουίλκι, είχε δεχθεί να στηρίξει το Εργατικό κόμμα στο σχηματισμό κυβέρνησης μειοψηφίας υπό την προϋπόθεση ότι η κυβέρνηση αυτή θα λάμ-

βανε μέτρα για να συγκρατήσει τον τζόγο. Όπως προαναφέραμε, η πρόταση του κ. Γουίλκι είναι απλή: Ο παίκτης να δηλώνει από την αρχή, πριν ξεκινήσει να παίζει, το ανώτατο ποσό που θα είναι διατεθειμένος να στοιχηματίσει. Αν το υπερβεί δεν θα έχει δικαίωμα να παίζει άλλο. Η αντιπολίτευση προτείνει την εφαρμογή ενός προγράμματος όπου και συγγενείς θα μπορούν να ζητούν από κλαμπς και λέσγες να απαγορεύουν την είσοδο σε προβληματικούς τζογαδόρους.

Ακόμη προτείνει να μην επιτρέπεται σε εταιρίες στοιχημάτων να παρέχουν πίστωση σε τζογαδόρους και να απαγορευθούν οι διαφημίσεις στην τηλεόραση από τέτοιες εταιρίες. Ο αρχηγός της ομοσπονδιακής αντιπολίτευσης, Τόνι Άμποτ, δήλωσε ότι ο Συνασπισμός γνωρίζει για τα οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα που δημιουργεί ο τζόγος σε χιλιάδες οικογένειες της Αυστραλίας.

"Για πολλούς άλλους όμως, ο τζόγος είναι μια απλή ψυχαγωγία και παίζουν υπεύθυνα χωρίς να ξεπερνούν τα οικονομικά τους όρια", τόνισε ο κ. Άμποτ.